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Ata da 04a sessao ordinaria do segundo ano do 19 bienio da camara municipal de japi-RN ao dia

24 do mss de fevereiro de 2026 as 15hoomin (qujnze horas) no predio da camara municipal de

japi, situado a  rua Jo5o  Batista  confessor ng  17 centro nesta  cidade.  Reuniram-se os senhores
vereadores sob a presidencia do senhor vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, e como 19

secretario  o  senhor  vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor  vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A  CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plenario  al6m  dos

acima citados os seguintes vereadores:  George Justino  Dantas, Val6ria Thaiane  Borges da Silva,

Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Silvana  dos Santos  Lindolfo  da  Lima,  Edson  Batista  dos  Santos,  Pedro

Paulo de Aratijo Pontes. Ciente do ntimero legal o senhor presidente declarou aberta a sess5o e

pediu que fosse feita a leitura da ata da sessao. EXPEDIENTE. Palavra Facultada:  falou o vereador
Edson Batista dos Santos, quero dizer que uma pessoa, urn internauta que assiste muito aqui no

YouTube e abordou uma senhora perguntando por que a senhora tinha passado para o lado da

prefeita.  Mas  quer  fazer  igual  a  Edson,  fazer  aquelas  grandes  criticas,  ne?  Uma  pessoa  de
importancia, uma senhora, achou importante, n6? Achou que realmente a administra¢5o merece

estar, n€? Vendo o progresso, e achou melhor. E entao eu disse que, na verdade, nao s6 ela, n€?

Quero aqui tamb€m agradecer ao nosso colega Joao da Capela, que esfa tambem junto ao grupo
da  situacao.  E  a  todos  que  €  urn direito  democratico.  Se  algu6m  tamb6m da  situacao tentar

passar para a oposi¢ao, 6 urn direito. E cada urn procura estar onde e melhor, onde se d5 melhor.
Porque nao pode ficar onde 6 rejeitado, de forma nenhuma. E urn direito democfatico. Mas eu

quero dizer para essa pessoa que fez essa ironia a mim, que de fato eu acho que essa pessoa ti
se achando incomodada pela administrag5o. E de fato tern pura razao para isso. Porque quando

estava no poder, esse povo, n5o tinha uma educac5o que tern hoje.  Nao tinha uma satide que

tern hoje, nao tinha os transportes que tern hoje. A cidade hoje 6 uma cidade fortalecida, com

transparencia e que, de fato,  merece elogio.  E eu, honradamente, como filho de Japi, morador

de Japi, tenho esse orgulho de ser cidadao e pertencer a este povo. Por exemplo, na sadde, nds

acabamos de assistir ha  poucos dias uma  carreta  com  exames bastantes  parLa ,a  populac5o de

Japi, ta  marcado  para fazer  mais ainda,  coisas que  nunca  aconteceu  aqui  em  nosso  municipio.

Ultimamente, a cidade est5 beneficiada na area da sadde, existe urn mutirao pediatrico para a

cidade, coisa que nao se via h5 muitas decadas. Uma cidade que hoje tern a participa¢ao medica

como  nunca  houve. A cidade que, de fato,  n6s sabemos que a  satide 6  prioridade  na vida dos

cidadaos  ou   das   cidadas.   E   essa   meta   prioritaria   que  tern  essa   administrac§o   priorizado

especificamente  da  pessoa  de  Tarcisio.  que  eu  considero  a  maior  politico  da  hist6ria  de  Japi

enquanto estiver vivo. e que ele, junto com sua  m5e, que foi a major poll'tica feminina, ela que
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realizou  a  independencia  de Japi,  brigando  com  todos  os  politicos  poderosos,  ele  trouxe  esse

legado  da  mae  e junto  com  ela  andava  a  Natal  levando  pessoas  para  fazer  exames,  cuidar

doenc@s, e isso 6 urn orgulho ainda hoje para a nossa cidade. Porque falha tern, meu amigo. Nao

existe  nem  na sua  casa,  nem  em  lugar nenhum  para  nao ter defeito.  Mas  a exemplo 6 que a

melhor  que   esta   acontecendo   das  anteriores.   E   se  tern  est6   tendo   progresso,   a   cidade

beneficiada,  urn  esfongo  imenso  por  parte  da   prefeita   para  que  possa   haver  uma  satlde

organizada, participativa, que  esta acontecendo, deve ser valorizado.  Quando de fato  pessoas

tern direito, especificamente a oposic5o, de ir aonde ve uma falha apontar. Isso € importante, s6

assim  que  funciona  a  democracia.  E  6 justamente  isso que faz  com  que  cresca  a  prefeita  e a

administra¢ao  e  o  sistema  que  de  Tarcl'sio.  Porque  a  que  George  pediu  aqui  foi  importante,

porque  agora  ela  vai  tentar  realmente  na  educa¢5o  sanciar  esse  problema.  Sao  mais  esse

problema.  E  esse  problema, se  6 urn problema,  com certeza vai ser resolvido, isso  na area  da
sadde.  Tern  muitos  problemas,  mas  muito  esta  sendo  feito.  E  as  virtudes  da  administracao

cobrem os defeitos, com certeza. 0 que voces cobram 6 urn direito de voces, mas a popula€ao

est5  vendo o  que  est5  sendo  feito  pela  populacao.  N6s temos  hoje  uma  frota  de  transporte

organizadissima,   alguns  quebrados,   alguns  com   problema,   mas  tern  transporte   sobrando.

Ultimamente,  chegou  dois carros  el€tricos que j5  sendo  utilizados.  Dois  carros documentados

que nio vai ser pego rodovi5rias  por questao de documentos.  Com certeza,  isso 6  importante

para a  nossa sociedade.  E uma  administra¢ao com transparencia, documentada. Acabamos de
receber agora urn bati que vai ajudar bastante o nosso munici'pio e eu acredito que tenha sido

pelo  deputado  Mineiro.  E  esta  vindo  agora  uma  ambulancia  pela  deputada  Cristiane  Dantas
tambem. Entao 6 uma frota de autom6veis que est6 abastecendo a cidade com sobra. N5o falta

carro para  Natal.  E justo que se quebre alguns, 6 justo que alguns tenham  problema, mas tern

sobrando abundancia. Isso 6 que 6 importante para Japi. Em todos os aspectos. N6s temos uma

cidade que  hoje esta  recebendo emendas,  projetos.  Essa semana  mesmo veio uma  equipe de

engenheiro ao terreno ali, perto do campo, examinar para dar inicio as obras da creche modelo

e  de  uma  escola  de  dois turnos  para Japi.  Conseguido,  conseguido  pela  prefeita  Simone.  Essa

semana ainda esta previsto as m5quinas comecar a limpar a terreno. Vai ser quebrado u rna pedra

que tern la.  E na pr6xima semana vai dar ordem de trabalho e servi¢o.  Isso 6 urn privil6gio, uma
administra¢ao que esta crescente em todos os aspectos, com transparencias na administracao

que deixou v6cuo sem transparencia. Ent5o, n6s como vereadores aqui, eu elogio nossos colegas
vereadores,  porque  n6s  trabalhamos  em  harmonia.  E  essas  cobrancas  que  voces  fazem  s5o

certas. E 6 cobrancas que vai ajudar mais crescer a administrac5o. Isso € muito importante e que
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se alguma falha houve, est5 tendo conserto. N6s sabemos que teve uma areninha que par falha

caiu urn pedaco do muro. Ate a casa da gente cai pedaco de muro tamb6m. Mas esta sendo, vai

ser consertada.  Mas as virtudes cobram os defeitos.  Com  certeza tern administracao.  por isso

que eu acho que a  populacao, os amigos que estao ouvindo no YouTube, estao sabendo que o

que eu estou falando aqui e provas concretas. N5o 6 narrativas para querer enganar a populac5o.
Todos estao vendo e sentindo, de fato, que na area da sadde o atendimento 6 urn atendimento
muito   importante,   mas  tern  falha   tamb6m,   6   claro.   Eu   acho  que   sao  exatamente  esse

crescimento, esse avanco da administracao que incomoda algumas pessoas. Simone incomoda

muita  gente,  com  certeza.  Mas  6 assim  mesmo. Tiveram  muita  oportunidade de fazer  muito,

nada fizeram. E agora a gente ve o inc6modo de muitas pessoas. Deus abencoe a todos. Agradeco

a participa¢ao dos colegas vereadores, que esses requerimentos foram de suma importancia em

todos voces e a prova para quem est5 assistindo que, de fato, essa Camara trabalha unanime a

tudo e esta ativa tanto as pessoas das situac6es, da situac5o, como tamb6m da oposigao. Palavra

Facultada:  falou  a  vereadora  Maria  Elza  da  Paz Silva,  Boa  tarde,  senhor presidente,  os colegas

vereadores e as colegas vereadoras, o pessoal que estao nos acompanhando aqui no plen5rio e

todos que estao nos acompanhando pelas redes sociais e pelo YouTube. Eu fui procurada por urn

agricultor que pediu para eu fazer o questionamento por que que a Secretaria da Agricu ltura est5

distribuindo  corte  de terra  apenas  para alguns  agricultores.  No si'tio  favelas foram visitadas s6

cinco familias e as demais nao foram visitadas. Juscelina do Riacho Salgado passou  nessas casas,

cinco pessoas foram  beneficiadas, n6? E as demais n5o foram.  Nem da associacao da favela, o

pessoal, os agricultores de 15 nao foram beneficiados, n5o pegaram os names das pessoas para
o corte de terra. Entao eles estao querendo saber uma resposta se esses cortes de terra sao para

todos  ou  se 6  s6  para  os aliados da  prefeitura.  Entao a  Secretaria  da Agricultura  se  pronuncie

porque eles estao pedindo uma informa¢ao concreta. Eu acho que os cortes de terra devem ser

para todos os agricultores, nao s6 a diar ou s6 a tern que ser para todos quando vein, n6? Entao
essas  sao  minhas  palavras  e  a  cobran¢a  que  eles  est5o  cobrando  15.  Com  a  Palavra  Falou  o

vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza,  Entao, na qualidade de pal da secretaria,  informar a

Vossa  Excelencia  que  os  crit6rios  que  est§o  sendo  usados  s5o os  cadastramentos  que foram

feitos o ano passado. Como o ano passado, infelizmente, n6s tivemos urn ano atipico, de muita

seca, ent5o muitos fizeram o cadastro e n5o foi cortado as terras que nao tinham como cortar.

Segundo informac6es de terceiros, muitos de favela n5o vieram fazer esse cadastro. Agora est5o

querendo fazer o cadastro. Essa foi a informa¢ao que foi me passada. Tern que vir na secretaria
fazer o cadastro, porque essa  lista eles entregam aos tratoristas. Os tratoristas v5o com a lista.
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Se tiver naquela lista que fez o cadastro, eles cortam. Nao 6 nem culpa deles, n6? Porque tipo,

eu nao estou na lista se e urn crit6rio. Entao, essa 6 a informac5o. Mas peco para essas pessoas,

se eu nao me engano, estava ate ai nas redes sociais, acho que ate o dia 25, ta fazendo o cadastro.

Cedida  a  Palavra  falou  o  vereador  George  Justino  Dantas,  Presidente,  Maria  Elza,  permits  s6

contribuir aqui. Eu recebi a informac5o de que a pessoa que andou colhendo o nome das pessoas

chama-se Jucelino, que € irmao de urn dos tratoristas que esta fazendo o corte de terra.  Palavra

cedida.  Palavra  Facultada:  falou  o vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  Senhor  Presidente,  colegas

vereadores,  vereadoras,  aos  amigos  que  nos  assistem  aqui  e  a  todos  que  nos  acompanham

atrav6s das redes sociais,  boa tarde a todos. Senhor Presidente, eu quero trazer aqui uma das

preocupa¢6es que acredito que n5o 6 s6 minha, 6 de todos n6s, em  rela¢5o as obras feitas no
munici'pio de Japi. Ja tivemos aqui a fala do nosso amigo Edson, referente ao muro da arena que

caiu,  ne.  Entao,  minha  preocupacao  €  minha  reivindicacao,  na  verdade,  para  que  o  municfpio

possa  designar  uma  pessoa  que  realmente  conhece  de  obra  para  estar  fiscalizando  todo  o
trabalho que 6 desenvolvido em  nosso municipio,  n6.  Eu  tenho  recebido diversas  reclamac6es

de obras que tern feito em nossa cidade e que deixa a desejar, n6. E a gente sabe que € dinheiro

ptlblico, 6 dinheiro nosso que esta sendo usado ali.  E temos que ter cuidado em rela¢ao a  isso.
Por  isso  eu  faco  urn  pedido  aqui  a  nossa  prefeita  Simone  para  que  em  todas  as  obras  que

referente aqui no nosso municipio, possa ter uma pessoa que realmente entenda da obra para

fiscalizar  e  com  isso  a  gente  nao  venha  a  ter  servico  mal  feito,  dando  assim  valorizacao  ao

dinheiro  pdblico  do  nosso  municipio.  Quero  tamb6m  aqui  parabenizar  a  gestao  pelas  tlltimas

conquistas, n6, em nossa cidade. Ultimamente, no dia de ontem, tivemos a chegada de urn carro

bath. Carro esse que vai, com toda certeza, servir por demais para a nossa  popula¢ao,  n€.  Ent5o

fica  aqui meus  parab€ns e dizer que 6  isso af. Quanto  mais benfeitoria  chega em  nossa cidade,

melhor € para a nosso municipio, n6. Aproveitando tamb€m e trazendo aqui outra preocupacao

que aqui j5 foi falado do corte de terra, das chuvas que gra¢as a  Deus chegou para  melhorar a
situaeao dos nossos agricultores,  n6. Mas com isso tamb6m traz uma preocupacao. Em relacao

as nossas estradas, que ja nao estavam boas e agora ficou pior ainda, n6? Entao eu quero aqui,

mais  uma  vez,  reforcar  o  pedido  que  essa  casa,  tanto  eu  como  os  colegas  vereadores  e

vereadoras vein fazendo ao longo do tempo, para que a Prefeita Simone, juntamente com seus

auxiliares,   possa   urgentemente   tomar   providencias   em   rela¢ao   as   nossas   estradas,   n6?

Principalmente aos pontos mais criticos que a gente sabe que existe.  E eu dou aqui urn exemplo

da Ladeira do Bonito, n6? Que eu j5 citei nessa casa e coloco coma referencia porque 6 urn setor

onde trafega o 6nibus escolar. Ent5o traz mais essa preocupacao, ne? Da situag5o daquela ladeira
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que aqui a gente conhece bern como que 6 dificil, n6? Entao, senhor presidente, essa 6 a minha
reivindicac5o  e   minha   colocac5o  de   hoje,   n6?   Para   que  a  gente   possa   ter  uma   pessoa

conhecedora de obra para fiscalizar as obras do municipio e pedir tamb6m a nossa prefeita que

possa dar uma ateng5o especial as nossas estradas, ne? Fazendo com que a gente tenha estradas
melhores para nossos condutores. Obrigado, seu presidente. Palavra Facultada: falou o vereador

George   Justino   Dantas,   Senhor   presidente,   senhoras   vereadoras,   senhores   vereadores,

servidores aqui da casa, ptiblico aqui presente, registrando hoje a falta de Ribamar, eu n5o sei o

que  aconteceu,  mas  ele  levou  falta,  ptiblico  que  nos  assiste  atravtss  das  redes  sociais  aqui  da
Camara Municipal de Japi, minha saudac5o a todos. Eu gostaria, senhor presidente, de fazer aqui

algumas  colocac6es  em  relacao  a  diversas  situac6es  que  ocorrem  no  nosso  municipio.  E  a

come¢ar pelos premios t5o comemorados por essa gest5o que essa gest5o tern recebido. Porque

na satlde, o que n6s vemos 6 urn verdadeiro dilema da  populacao que precisa e que procura e

nao acha. Eu fui informado que no dia de hoje a farm5cia b6sica nem sequer rem6dio da press5o

tern.  Os psicotr6picos, esses 6 que sao dificeis de se conseguir na farmacia  basica. 0 exame do

hemograma que eu j5 trouxe  no requerimento, tambem ha virios meses que n5o 6 feito.  E ai

uma gestao que quer comemorar premios que eu  nao sei quais s5o a  logistica, qual 6, alias, a

logistica usada  para estes premios.  Na educag5o, o vereador Flavio falava de estrada de 6nibus.

Os 6nibus, vereador F16vio, tern setor que nao est5 indo, n5o tern 6nibus transportando aluno.

Recebi uma dentlncia ja agora tarde de urn pai de urn aluno que nao tern 6nibus escolar indo na

zona rural e estao perdendo aula. E agora a alega¢ao 6 de que esta faltando motorista. Eu recebi

tamb6m  a  informagao,  por  exemplo,  de  que  15  na  escola  de  Queimadas  nio  estava  tendo

merenda,  porque estava faltando o registro do botijao de gas. Outra escola, a merendeira ten

que  levar uma  panela  de  pressao,  urn  liquidificador,  porque  nao tern.  Af essa  6  a  gest5o  da
educa¢ao que recebe premio,  E eu  me pergunto, o que €, em que se reflete esses  premios de
verdade  para  a  nossa  popula¢5o?  0  que  n6s  vemos  em  todos  os  setores  s5o  verdadeiros

desmandos,  como,  par  exemplo,  o  corte  de  energia  de  pfedios  ptiblicos  municipais.  Uma

realidade  que tern  sido  recorrente aqui  em  nosso  municfpio.  Na  infraestrutura,  os  problemas

estao ai,  como aqui j5 foi  relatado. Ano passado,  o  mercado  ptiblico caiu.  Esse  ano,  a  areninha

come¢ou  a  desabar,  a  cair  tamb6m.  0  Japi  Clube,  se  nao  tiver  cuidado,  vai  cair  tamb6m.  A

garagem  municipal  6  outro  piedio  que  esta  abandonado.  0  antigo  Matadouro  nao  vai  cair,

porque € uma propriedade privada, t5 como se fosse com uma propriedade privada. E par ai vai.
E ai eu pergunto o que 6 que n6s temos para comemorar no municipio de Japi? Mas fala-se muito

que no nosso municipio n6s temos que a prefeita tern comprado carros com documentos, mas
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esses carros com documentos, se nao forem emplacados, nao servem. Ja vi mais de uma vez a

PRF  la  no trevo de Santa Cruz, sentido a tangar5, e o secretario de educac6o dentro do carro,

esperando a PRF sair pra ele passar pra ir pra casa. E por qua? Porque o carro que ele anda esta

atrasado. Carro com documento sem pagar o licenciamento e a taxa do bombeiro no Detran, nao

serve,  nao  roda.  N6s  temos  aqui  ambulancias,  quatro  ambulancias,  todas  elas  com  atraso,

vereador F15vio.  Inclusive a  que Vossa  Excelencia conseguiu.  Se for pega,  fica presa.  N6s temos

6nibus escolares atrasado. Se levar os alunos pro IF em Santa Cruz, se a PRF tiver, fica preso. N6s

temos aqui a Fiat Toro, que sumiu, mas sumiu com atraso. Urn debito de R$ 2.700,00 no Detran,

de multa, de emplacamento, de IPVA. E par ai vai. i born comprar carro, mas 6 born manter em

dias os que existem. Porque comprar carro s6 pra fazer propaganda, nao serve, nao adianta. E ai

a gest5o gosta  muito de  bater nessa tecla,  de carro sem documento, ou de que compra carro
com documento. Pois vamos pagar os documentos dos carros que tern, porque senao v5o ficar

igual o secretario de educa€ao la no trevo passando vergonha, esperando a PRF ir embora pra  ir

pra casa, ou entao arrodeando por Sitio Novo, como eu j5 soube que ele foi, ou 15 pela malhada
dos bezerros, sajr cortando caminho, como se tivesse fazendo coisa  errada. Ai e essa a gest5o

que quer falar de transporte. Pois muito bern. N6s ouvimos par diversas vezes nessa casa se falar
em lider politico. Eu aceito a opiniao de todos, escuto pacientemente, mas tamb6m tenho minha

opiniao.  Em rela¢ao a essa questao de lider politico,  para  mim, e esta 6 uma opiniao pessoal, o

maior  lider  politico  da  hist6ria  do  municipio  de  Japi  ate  o  dia  de  hoje  chama-se  Francisco

Medeiros    Sobrinho,    conhecido    como    Francisquinho    Medeiros.    Por    que    eu    considero

Francisquinho como o  maior lI'der?  Porque foi eleito quantas vezes quis e elegeu quem quis na

politica do  municfpio de Japi. Sem falar que foi o tinico politico da  regiao do Trairi que deixou a
sua terra  para  ser prefeito da  capital da  regi5o Santa  Cruz.  Porque  Francisquinho Medeiros foi

eleito prefeito em Japi, foi eleito prefeito em Santa Cruz, elegeu sua esposa em Japi e ajudou a

eleger os prefeitos que quis. A16m de ter eleito sua filha vice-prefeita nesta terra. Portanto volto

a  dizer  uma  quest5o  pessoal.  Francisquinho  Medeiros  foi  e  continua  sendo,  porque  ate  hoje

nenhum filho desta terra conseguiu ser eleito e eleger tantas pessoas como ele fez nesta terra. E

por isso que hoje  n6s temos  a  sede da  Prefeitura,  que o homenageia  coma  Pal5cio  Francisco
Medeiros Sobrinho. Senhor presidente s6  para finalizar,  meu  pronunciamento desta tarde, eu

n5o quero aqui adentrar outros temas,  porque eu  estou  no  aguardo de algumas  informa¢6es

para trazer aqui situac6es que, como n6s dizemos, as vezes acontece  por debaixo do pano  na

gest5o municipal,  mas que elas em  breve serao reveladas.  Eu queria s6 dizer que a gestao, eu
nao sei nem se ten uma frase, uma logo marca da gest5o, dessa gest5o municipal, mas a que se

6



Camara Municipal de Japi
Palacio Joao Justino Dantas

Rua Joao Batista Confessor, N917 -Centro -Japi/RN -CEP: 59213000

L ~L                CNPJ: 10.727.576/0001-09 -Tel.: (84) 3297 0017 -E-mail: cmdejapi@hotmail.com

comenta na rua 6 a gest5o do cai-cai. Ja caiu a mercado, caiu a areninha e vai cair outros pr€dios

se  nao tjver cuidado,  porque se anuncia obras,  se anuncia  investimentos,  mas a  realjdade e a

pratica 6 outra. Os calcamentos que foram feitos, tern ruas que ate hoje est5o esperando finalizar
as calcadas. Eu n5o sei de onde e que vein esses tijolos, onde 6 que estao fazendo,  porque fez

dois, tres metros e acaba. E ai, vereador Flavio, o povo fica esperando. E af, cede a conclus5o das

obras? Nao existe,  nao tern. Termina  urn metro de cal9amento, solta  uma caixa de foguetao e

fica por isso mesmo. E o resto da obra, pra onde 6 que vai? Nao pode, isso nao pode acontecer e

n5o deve. Mas quem quiser elogiar que elogie, eu estou aqui para servir, para ser a voz do nosso

povo e nao para ser a voz de gestao, de prefeito ou de quem quer que seja. Meu compromisso 6
com a verdade  e  com o  povo de Japi.  Muito obrigado, senhor  presidente.  Palavra  Facurtada:

falou  a  vereadora  Silvana  dos  Santos  Lindolfo  da  Lima,  Boa  tarde,  senhor  presidente,  colegas

vereadores e vereadoras e servidores dessa casa, e o povo que faz presente. A realidade est5 af

nos olhos de todos que est5o vendo. Tern a[guns que ficam querendo tampar o sol com a peneira,

s6 para dizer que esta tudo bern. S6 se tiver bern para ele, porqile a situacao nao e estar t5o bern,

porque eu  falo  15  pela  minha  comunidade  de  Queimada  mesmo.  Eu  escuto cada  uma que tern
hora que eu fico s6 de meu Jesus, como 6 que pode? Eu j5 escutei uma  hist6ria que s6 nao vai

ser abandonado queimada s6 o postinho de sadde e a escola, que vai manter assim funcionando

bern na forma que est5o fazendo 15, ne? Ai' eu fico s6 escutando de meu Jesus, como € que pode,

como 6 que pode? Quando chega o tempo de campanha, os eleitores sao mil maravilhas, vai na

casa de urn, na casa de outro. Sempre tern visita. Eu quero que que tenha caminho ruim, estrada

ruim quando chegar a tempo da campanha. Entao, tudo la procurando. E tamb6m fala, ne? Que

6 Araruna, mas se 6 Araruna, mas vao 15 pra Queimada, porque querendo ou nao, a maioria 6 de

Japi e a gente tern que ser realista, n€? Com essas coisas que acontecem. Porque eu tenho para

mim assim, quando a gente 6 prefeita ou prefeito, a gente tern que trabalhar para todos, nao s6

pelo que votou, porque isso 6 errado. Par que uma coisa eu vou dizer aqui, porque se eu fosse
uma  prefeita,  eu  nao  ia  olhar s6 para  quem votou  em  mim,  nao.  Eu tinha que trabalhar  para

todos e olhar o que estava acontecendo ao redor da cidade, dos municipios que acontece. porque

n5o e facil. Aqui eu  cobro. Tern umas pessoas que achavam ruim,  mas eu  n5o me importo.  Eu

estou aqui  para cobrar, fiscalizar.  Eu j5 cobrei tanto as estradas, tanto, tanto,  que agora Jesus

mandou o inverno, eu acho que agora vai dizer assim, ah, n5o vai  mais n5o agora n5o,  porque

esta chovendo. Mas n8o tern m5quina. Se tern m5quina,  bota para funcionar. Porque eu tenho

certeza absoluta que os funcionarios das maquinas eu acho que estao recebendo.  Eu ache que

eles recebem. Porque eles nao vao ser contratados para n5o receber, n6? Mas as m5quinas est5o
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paradas. Infelizmente estao paradas. Mas que tomem ai, olhe, n6? pela populacao, porque todos
merecem djgnjdade, tern que ter urn camjnho born, j5 que nao 6 asfalto, mas a estrada al' esta s6

buraco. Quem anda nela ve a situa¢ao que t5. E estou aqui para cobrar mesmo. Que nem eu falei

na  sessao  passada,  sobre o cemiterio.  Se  n5o ajeitar,  for fazer  reforma  no cemiterio,  talvez o

cemit€rio tambem  vi  buraco,  n6?  Porque  a  situa¢5o  15  tambem  n5o 6  boa.  N5o  6  boa.  Ai o

cemit6rio ja ta aberto e cair gente, pela miseric6rdia de Deus. Vamos ter urn pouco ai de respeito

com o nosso ente querido,  n6?  E €  isso, falando sobre,  pegando urn pouquinho aqui  a fala do

vereador George, sobre a merenda da escola, sim, estava em falta,  mas tanto os pais reclamar

que  ontem  funcionou,  a  tarde  funcionou,   Gracas  a   Deus  que  voltou   a  funcionar.   Palavra
Facultada: falou  o vereador Edson  Batista  dos Santos,  eu  sempre tenho elogiado a vereadora

Silvana, porque ela tern elogiado a prefeita,  n6? E faz que ela cresca muito, porque no discurso

dela que ela acabou de dizer que apenas a educac5o e o postinho de satide vai ser inaugurado e

est5 funcionando.  Isso 6 a base fundamental da administra¢ao. Melhor essa participacao do que

administrac6es anteriores, que nem la pisava. Isso era urn abandono total de cemit6rio, a satide,

a educag5o em todos os setores.  Portanto, eu fico muito maravilhoso com o seu discurso, que €

urn discurso que levanta o astral da prefeita Simone. Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana

dos Santos Lindolfo de Lima, quero dizer aqui, colega vereador, que nem voce est5 dizendo que

a gest5o que passou,  n6, antigamente, que era meu prefeito Jodoval, se foi, beleza. Voce quer

dizer que la nao funcionava. Eu, eu estava la. Eu estava 15 presente. Eu estava la e nada diz que a

Vossa Excelencia que esta falando 6 verdade, porque eu sou moradora de 15 e eu via. Ele fez uma

constru¢ao  no cemit6rio,  sim,  nao estava  abandonado  la  quando ele era  prefeito.  Ele sempre

estava presente na comunidade, me desculpa, ele estava presente. Ele n5o estava que nem a de

hoje nao.  Infelizmente, n5o estava.  Ele estava presente no que me da a entender que a gest5o

de Jodoval para umas pessoas, n6, ele nao e nada, mas infeljzmente ele fez o que p6de e s6 ngo

fez mais porque aconteceu o que aconteceu. Palavra Facultada: falou o vereador Pedro Paulo de

Aradjo Pontes, meu boa tarde. Senhor presidente, em relac5o a Queimadas, eu creio, vereadora

Silvana, que a senhora deseja 6 que Queimadas seja mais vista, n6? Tenha mais desenvolvimento.

Porque 6 justissimo as suas reivindica¢6es, porque realmente deve-se levar em consideracao que

ja  foi  feito  algumas  coisas  por  Queimadas.   Mas  pela  grandiosidade  que  e  o  municipio  de

Queimadas, o distrito, ne? Que ele aceitou  Queimadas e Barba¢o e adjacencias,  merecia muito
mais,  merecia  muito mais.  Fica sempre aquela questao, n6? Ah, Rio Grande do Norte nao  pode

investir porque 6 Paraiba. Paraiba nao pode investir porque 6 Rio Grande do Norte. E nunca isso

ai vai ser, acho que vai atravessar gerac6es. A senhora  vereadora que 6 de la, que eu acredito
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queja desde de crian¢a que ouviu falar nessa situagao, n6? E, mas par outro lado, como a senhora
coloca,  quando  n6s  que  representamos  o  Povo  de  Japi  precisa  se  eleger,  a  gente  vai  em

Queimadas,   porque   15   tern  cidad5os  japienses   e   eleitores  japienses.   Ent5o  essas  pessoas

precisam de atenc5o mais melhor possivel e aproveitando o ensejo. A estrada que liga a centro
da cidade a Queimadas esta horrivel, esta intransit5vel praticamente. Ai eu j5 fiz essas coloca€6es

em outros momentos, inclusive reiteradas vezes o ano passado. Eu gostaria de tentar esclarecer,

porque as vezes voce acaba sendo mal interpretado e achar que quer beneficiar a comunidade e
tal  e outras  nao.  N5o  6  isto.  Quando eu falo que Japi,  na  minha  opini5o,  tern quatro  estradas

vicinais principais, e  porque eu considero como a estrada que liga Japi a  Paraiba 6 uma delas, a

segunda, Japi ao Salgado aqui pelo Letreiro por cima da Serra, a terceira Japi, Barra do Japi, favela,

n6? Samanati  , por ali, e a outra Japi, Barra do Japi e Canoas, aquele setor.  Ent5o, fazendo uma

conta  simples,  matematica,  nao vai  percorrer uma distancia de 50 quil6metros. Ent5o quando

voce  consegue,  em  pleno  inverno,  em  plena  chuva,  voce  consegue  recuperar  parte  dessas

estradas, voce vai  com  as outras estradas, todas v5o dar para  aquela  principal.  Entao quando

voce pega, sai da sua residencia do local de origem que voce esta saindo e voce vai, por exemplo,

voce esta  no Salgado 15, ou no Jacu  15 do vice-prefeito Eduardo, voce pra chegar a Japi, voce vai

vim por favela ou por Canoas. Entao essas estradas estao recuperadas, que sao os trechos mais

criticos. Voce vai andar memos quil6metros em estrada  ruim. Se voce vai pra Queimada, se voce

consegue  recuperar essa  estrada  ate a  divisa  com  Paraiba,  que  6  a  parte  mais  ruim,  voce vai

conseguir chegar mais rapido em Queimadas. Ent5o, e quem mora no Papagaio em cima da serra,

quem precisa transitar, vai pegar essa principal. Entao seria uma sugestao para que a prefeitura,

que 6  real,  que esta  acontecendo,  que  o  problema  existe, os  buracos esfao  15, 6  real,  precisa
trafegar, que veja uma forma, se n5o consegue executar os servicos na sua plenitude, que pelo

menos consiga  recuperar esses trechos.  E ainda  tern mais,  dependendo da  situacao,  que seja

mais restrito ainda, quando tern aqueles buracos maiores, que com a retroescavadeira, que tern

a enxedeira, tern o ca¢amb5o e tern a patrol. Esses equipamentos, eu acredito, vereador Flavio,

que em uma semana ou menos, consiga amenizar. Eu acredito, eu n2io sei como esta, nunca mais

passei nessa estrada que liga o letreiro aqui por cima da serra. Eu acredito que esteja muito ruim.
Isto vai ajudar nao apenas a gente,  mas vai dar maior trafegabilidade aos 6nibus escolares. Sao

equipamentos  grandes  E  uma  manutenc§o  carl'ssima,  foi  relatado  aqui  que  a  questao  nao  6

comprar, a questao 6 manutencao. E eu concordo tamb6m em parte, porque eu acho que cada

veieulo que voce est5 adquirindo, professor Edson, ali vein urn monte de ali vein uma conta, n6?

L6gico   que   traz   maiores...   melhorias   do   que   malfeitorias   para   os   nossos   usu5rios.   Isso  e

9



Camara Municipal de Japi
Palacio Jo5o Justino Dantas

Rua Joao Batista Confessor, N917 -Centro -Japi/RN -CEP: 59213000
-,                 CNPJ: 10.727.576/0001-09 -Tel.: (84) 3297 0017 -E-mail: cmdejapi@hotmail.com

inquestionavel. Mas, por outro lado, se voce nao fizer manutencao adequada, se voce n5o fizer

o  placamento anual,  vai  acontecendo de  ser pouco  utilizado,  n6?  Enfao,  fica  o registro dessa

solicitacao  que  eu  acredito  que  essa  solicitac5o  n5o  6  apenas  o vereador  Pedro  Paulo,  6  da

comunidade toda de Japi. Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, Senhor

Presidente, trago na tarde de hoje  minhas palavras, informar aos colegas vereadores que aqui

estao que o paliativo das estradas que liga a sede do municipio ao letreiro Casinhas esfa feito a

paliativo que os alunos trafegam normalmente para ir as suas aulas. Seu Beto, onde ontem estava
com as maquinas fazendo o paliativo de Tubiba Letreiro e ate Casinhas, para que os alunos sejam

transportados  normalmente.  Mas  tamb6m  quero  agradecer  a  Secretaria  de  Agricultura  e  a

gest5o Simone Silva pelos cortes de terra tamb€m no sitio Salgado, Casinha, que eu acredito que
hoje estei.a finalizando o letreiro ja, eu acredito que sim. E tamb6m dizer os avancos que Japf tern

conseguido  na  area  da  satlde,  tipo  essa  carreta  do  Governo  Federal  que  est5  Iocalizada  no

municipjo de Santa Cruz, que esta atendendo Japi com 30 cirurgias de catarata. Isso e urn avanap

muito grande para o municipio. Recentemente, outros avancos tamb6m na area da satide. Fiquei

sabendo que esta tendo, vai ter urn mutir5o de  100 doutor pediatra aqui  no nosso municipio.

Isso 6 uma coisa  hist6rica para o municipio. Vereador Edson. Mas tamb6m, senhor presidente,

nao s6 de hoje,  nesta casa, o prefeita Simone Silva tern sido massacrada  pela oposic5o. Vejo a

gestao Simone Silva  melhor do que  os daqui que ja  passou  no municipio de Japi. Vou  comegar

pela satide.  Paciente nunca deixou de ser atendido, sendo transportado numa ambulancia por
falta  de  combustivel  na  RN092,  ou  seja,  numa  BR,  como gestao  anteriores  acontecia  isto  no

passado. Vejo gestao Simone Silva melhor do que outras que passou na area de educac5o, que

ja foi ganhado o selo ano passado e este ano esta para receber agora em marco ou em abril, a
selo ouro novamente. Vejo gestao de Simone Silva melhor do que a passada na area da limpeza,

que a cidade 6 limpa, que antigamente, na gestao passada, a lixo ali em frente ao posto de satide,
dava  para fazer coivara  que era  dessa altura o  lixo.  Hoje a  gente ve uma  cidade  limpa. Vejo a

gestao de Simone Silva melhor do que a passada nos cortes de terra. Me corrija, por favor. Gestao
de Simone Silva, agricultor nem  urn,  nunca  pagou  urn centavo por hora de trator.  E  na gestao

passada, tinha que pagar 120 reais por hora.  Digo isto nao 6 a vereador de Dida Felix que esta
dizendo, n5o. Digo isto com testemunho dos pr6prios agricultores do municipio. Vejo gest5o de

Simone  Silva   melhor  em   pagamento  em  dia,  que  ela   recebeu   o  municipio  com  folha  de

pagamento atrasada e ela botou em d.Ia e ate hole nao atrasou nem sequer urn d.ia. Atrasou urn
m}nuto par quest8o burocr±t}ca de trans}¢ao de benco, que at6 o co)ega vefeadDr GeD[ge disse

que ela tinha atrasado por causa que ficou de pagar era no ¢ltimo dia do mes, af virou a noite na
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manha do outro dia o dinheiro estava em conta. E por essas e outras que eu vejo a gestao Simone

Silva  melhor do que as  passadas.  Essas  eram  mjnhas  palavras  e  meu  muito  obrigado,  senhor

presidente.  Palavra  Facultada:  Falou  o vereador  Flavio Silva  de Souza,  Gostaria  de trazer aqui
mais  uma  boa  noticia  para  o  nosso  municipio.  No  dia  de  ontem  eu  estive  mais  uma  vez  no

gabinete  da  minha  deputada  Nat5lia  Bonavides  e  mais  uma  vez  fomos  agraciados  com  uma
emenda de ZOO mil, presidente, emenda essa que sera para a construcao de duas academias de

satide, uma na comunidade Pedra Preta e outra no Alto Sao Sebasti§o. Ent5o, fico feliz mais uma

vez de  poder contribuir com  melhorias para  a  nossa  cidade,  n6?  E em  breve  o  municipio esta

sendo  oficializado  atrav6s  de  urn  oficio,  comunicando  do  recurso,  n6?  Pedir  a  Deus  que  esse

recurso possa chegar logo para que a gente possa mais uma vez trazer esse beneffcio, fazer essas

academias de saude e assim ofertar mais qualidade de vida a nossa populac5o. Era isso, senhor

presidente,  trazer  mais  uma  boa  noticia  a  nossa  cidade.  Obrigado.  PalavTa  Facultada:  falou  o
vereador George Justino Dantas, Eu gostaria aqui de contribuir com o debate sobre a quest5o do

corte de terra. Primeiro, para repor a verdade, dizer que o nobre vereador Dida F6lix, mais uma

vez, no inpeto de defender a gest5o e de defender a indefens5vel, faltou com a verdade nesta

casa, porque na gestao de Jodoval nao se pagou corte de terra de tratores da prefeitura. 0 trator
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e da Agencia de Apoio ao Desenvolvimento Comunit5rio

de  Japi  e  urn  caso  a  parte,  n5o  faz  parte  da  prefeitura  municipal  de  Japi.  E  por  falar  em

pagamentos, nao sei se o nobre vereador sabe, mas a senhora  prefeita ficou devendo corte de
terra a alguns propriet5rios de tratores que ate hoje n5o receberam e est5 na justice uma ae5o

para que  recebam esses  pagamentos dos  cortes de terra.  Por isso que eu  quero aqui  repor a
verdade.  Na  gest5o  de  Jodoval  nao  foi  pago  nenhum  centavo  para  que  se  cortasse  terra  de

tratores  contratados  pela  prefeitura.  Foi dada  uma  ajuda  de  custo ao trator do Sindicato dos

Trabalhadores Rurais deste municipio, que 6 uma entidade independente e que nada tern a ver

com a Prefeitura Municipal de Japi. Ainda sabre a corte de terra, e preciso dizer que os cadastros

para esse corte de terra,  vereador Zome,  aqui eu  queria deixar ate  uma  sugestao,  eles foram
feitos na sede da prefeitura e nao diretamente na Secretaria de Agricultura deste municipio, que

no meu entendimento eles deveriam ser feitos 15. Porque se existe essa secretaria, deve existir

esse funcionamento para que os agricultores procurassem diretamente la na sede da Secretaria

Municipal  de  Agricultura  deste  municipio.  E  eu  queria  aqui,  que  eu  acabei  no  meu  primeiro

pronunciamento esquecendo de falar sobre o carnaval. J5 foi motivo aqui de discussao sobre o
carnaval, mas eu queria dizer que mais uma vez n6s vimos a desorganiza¢5o com que acontece

alguns eventos no munici'pio de Japi. Na festa de S5o Sebastiao foi feito de tudo. Por que? Para
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passaraimpressaoparaosvisitantesdequeJapitinhaorganizacaoemseuseventos.Aialgu€m

podedizer,masvereador,vossaexcelenciacriticouafestadopadroeiroporquegastou810mil
eagoraestacriticandoporquenaohouveumcertoinvestimentonocarnavaI.Nao,eunaoestou

criticando a falta de investimento, eu estou criticando a seletividade que ocorreram em relaeao,

principalmenteaosblocosdonossomunicfpio.Surgiuainformacaodequeparaseligarumsom
napracacentral,teriaquetersidofeitoumcadastro.Aieupergunto,ondefoidivulgadoqueera

necessario  esse  cadastro?  Quem  era  que  fazia  esse  cadastro?  Quero  aqui,  inclusive,  prestar

solidariedadeavereadoraVal6ria,quefoidecertaformahumilhadaporpessoasquefazemparte

da gestao, seu son chegou  na  praca central e  nao tocou nenhuma  mtisica completa. A Polfcia

Militar  deste  municipio  chegou  imediatamente  e  mandou  desligar,  porque  n5o  existia  esse

cadastro. N6s temos aqui urn bloco chamado Os Bacanas, que fazem 12 anos que eles saem as

ruasdeJapfebrincamocarnavalemnossacidade.Masesseanon5osairam,porquenaotinham

conhecimento dessa  questao  desse  cadastro,  e,  portanto,  nao  podia  ligar o som.  E  sem  som

ningu6mpulacarnaval,s6gritandonomeiodarua,queopovodiziaqueaquiloeramunsdoidos.

Eessaqueacontecearealidade.Aieupergunto,nomunicipiodeJapitemaSecretariadeCultura,

tern uma secretaria que recebe todo mss. E por que a Secretaria de Cultura deste municipio nao

organizou  este  evento  ou  nao  organiza  eventos?  Secretaria  de  Cultura,  por  que  que  nao

organiza?  Par  isso  que  eu  fui  contra  ao  projeto  de  lei  que  aumentou  as  secretarias  neste

municipio,  porque  eu  sabia  que  essas secretarias eram  tao somente  para  servir de  cabide de

empregos. Secretarios que recebem, mas que nao trabalham.  i por isso que eu votei contra a

criac5o das secretarias, porque se trabalhassem, a  Secretaria de Cultura deste municipio teria

organizadooseventoscomoocarnavaI.Ear,algumaspessoaspassaramporessasdificuldadese

eudiriaat6porhumilhac5odeveremoutrosblocosprivilegiados,pulando,gritandoepostando

indiretas,  enquanto  outros  cidadaos  japienses  que  tern  a   mesmo  direito  tamb€m  foram

excluidos.  E por tim,  para finalizar, vereadora Silvana  eu queria dizer a vossa excelencia que as

criticas dirigidas a sua  pessoa, em nada diminuem o seu trabalho e a sua forca de vontade de

fazermaispelasuacomunidade.Afinaldecontas,forammaisde150votos,150pessoasnaquela

comunidadequequiseramquevossaexcelenciaestivesselaparadefende-las.Edizeraqui,ouvir

quevossaexcelenciachamouopovodequeimadadementiroso,6umatremendainjusti¢acom
vossa  excelencia.  Receba  a  minha  solidariedade  e  saiba  que  pode  contar  sempre  com  este

vereador,quenaotemumaprerrogativanemreceberoficioparaserll'derdaoposi03o.Masque

estou  aqui  para, junto com vossa excelencia e a vereadora  Maria  Elza,  mantermos a  bandeira

daqueles que ilos elegeram, vereadora Maria Elza.  i muito feio, € muito feio a gente receber a
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confianca  do  povo  e,  dois,  tres,  nem  tres  meses  depois,  trairmos  aquela  confianca.  0  meu

discurso aqui e sempre de retidao. Fui eleito quatro vezes em urn sistema e e esse sistema que

eu defendo. Porque nao adianta na eleicao eu dizer que a prefeita Simone nao prestava e ja em

janeiro eu dizer que ela era  boa.  Milagres acontecem,  mas n6s as vezes pedimos e esperamos

por tempos,  porque o tempo de Deus € que...  6  no tempo dele,  nao 6  no nosso.  Portanto, na

politica tambem, as coisas devem ser assim.  Elas devem acontecer no tempo certo e quando o

povo quer.  Por isso,  a  minha  solidariedade,  vereadora  Silvana. As vezes  a  gente diz  urn  A,  e o

povo entende urn a. E ai' depois quer se fazer de besta. Mas eu quero, para finalizar nesta tarde,
fazer a seguinte afirmacao: ainda  bern que nesta casa  pode dar salitos nas paredes, porque se

desse cupim, ja tinha comido a cara de pau de muitos vereadores aqui. Muito obrigado, senhor

presidente.  Palavra Facultada: falou o vereador Edson  Batista dos Santos,  E quero dizer que a
vereadora, ela, no sabado e domingo, ela tocou ai no carnaval 15 do Espetinho. Ela nao ficou fora,

n5o. A primeira  mentira  € essa.  Ela tocou. Agora, a  pergunta  que saiu  la € o seguinte. Sera que

algum foi brecado, nao estava aqui,  porque eu sou cristao e minha  religi5o, n6, a pergunta que

est5  no ar pode ser pra  vossa  excel€ncia,  pra  ela tamb6m.  Ela  sabia desse cadastro,  uma das

perguntas. A outra, que ela tocou a carnaval no sabado e domingo, informa¢6es. Se sabia se foi
recomendado  pra  fazer  esse  cadastro,  €   nao  sei.   Ela  citou   que  tern  urn  cadastro,   mas  o

coordenador da Policia Militar, que era o chefe do trairi aqui, ele pediu pra se fazer urn cadastro,

voce procurou fazer esse cadastro? Ele que organiza isso. Eu penso assim, voce fez urn cadastro

com ele,  para que  possa  participar de urn carnaval,  porque essa determinacao dele e da  Poli'cia

Militar. Eu digo assim, eu  nao vejo na administracao, eu vejo que 6 da parte da policia, da justice

tomar essa iniciativa. Porque se vossa excelencia tocou no sabado e domingo, com certeza estava

cadastrada. S6 tocou sabado, o carnaval de japi, animou domingo. ai ficou nesse caso a segunda

e a tenga. Se Vossa  Excelencia tern a cadastrada com o coordenador, com 6 ordem da Justica e

nao da Prefeitura, que ela n5o tern nada a ver com isso af, eu acredito que a senhora houve urn

erro, porque se ela cadastrou e nao tocou, nesse caso, na segunda e na terca, eu cheguei aqui na

ter¢a  e  de fato  eu  vi  s6  urn  carro  de  som  tocando.  Nao vi  o  da  Vossa  Excelencia.  Mas  ai eu

aproveito o contexto do momento e fa¢o a  pergunta.  Segundo informac6es me passaram que

deveria ser feito urn cadastro. A senhora foi avisada pela  policia para tocar? Ou foi brecada pela

policia? A senhora fez a cadastro ou deixou de fazer? No caso, fez o cadastro pra segunda e na
terga,  tocado  no  meio  da  rua,  o  seu  carro  de  som?  Essa  pergunta  que  eu  estou  aqui  e  me

perguntando. A outra, quanto a secretaria de Cultura, ela tern razao. Ela 6 secretaria de Cultura,
mas esti plantao, ela da expediente na secretaria onde a filha do presidente dos zome tamb6m
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trabalha.Eela,comcerteza,ela...Aprefeitadeixou,comojapitinhaosblocosquesaopequenos,

devia ter deixado no comando de Efraim, que tocou bastante pra toda a cidade se ver e assistir.

Eu penso assim, porque eu nao estava aqui, n6? Mas na verdade, eu tenho certeza que eu quero

que minha filha, ela  € secret5ria  do expediente, eu quero que ela saia e eu  quero que ela nao
fiquemergulhadaemjustica.Euqiieroqueelasaia.commaoslimpas,comosecret5ria.Eufiza

pergunta,n5o6,vereadora.PalavraFacultada:falouavereadoraVal6riaThaianeBorgesdaSilva,
Senhorpresidente,colegasvereadores,vereadoras,ptlblicoquenosassistedesuasresidencias,

funcionarios da casa, boa tarde a todos.  Primeiramente, respondendo o colega vereador Edson,

eu acho que eu fui a primeira a ser notificada sabre a cadastramento. Nao precisa aqui eu falar

querespeitoasautoridades,respeitoapopulacao,at6porquequemmeconhecesabedaminha
indole.Quandoosargentoentrouemcontatocomigo,eufaleipraelequeosomnaoiaparticipar

docarnaval,at€porqueosomjaestavaemprestadolanacomunidade,mdsicaaovivo,etamb€m

naotinhabloco,porqueoqueelepassoufoiqueiatocartressom,queeuachoissomuitoerrado,

sem...Aquieun5oestoulevantandobandeirapartidaria,nao,porqueaquinaotempoliticanem

politicagem.Eus6estoufalandoaquiaverdade.Metiraumaddvida.Porquetrespared6eseo
som  pequeno  nao  tocar?  Esfa  certo?  Urn  amigo  meu,  Waltinho,  entrou  em  contato  comigo,

Waltinho, perguntando como seria esse cadastramento, porque ele ten urn sam, a som dele 6
menor, mas nao quer dizer que ele e menor do que os outros.  Eu tenho urn som, urn pared5o,

maior, nao qiier dizer que 6 maior do que todos. Agora eu acho que os pequenos tern a mesmo

direito dos pared6es maiores. Eu  acho que o erro comecou ai', ne? Mas me tira outra dtivida. Eu

voufazeroutraperguntaavossaexcelencia.0vereadorGeorgequeroagradecepelaparte.Aqui

tambem.Porquen5o,naoavisaraspessoasquetembloco,postarqueestaliberadoosom,nao

6 isso? Que os blocos podem fazer suas festas. Muita gente, muitos donos de bloco nao fizeram

porquenaodavatempodefazerascamisas,naodavatemposeorganizar,porqueascoisasnao
saodanoitepordia.Afilhadosenhoresecret5ria,n€?N5otenhonadacontra.Porqueafilhade

vossa excelencia com o Poder Executivo nao sentou com os cabecas para organizar, n6s ja que o

somfoiliberado,jaqueatradi¢aodocamavaldeJapi6somnapraca.VossaExcelenciafezoutra

pergunta sabre o som ter tocado no Espeto de Pato. Ok, gra¢as a  Deus eu nao envolvo politica
emnada,euseiseparamascoisas.Porqueseeufossemisturartudo,eunaotinhamandadopara

Pato, que 6 eleitor fiel do vereador George Justino. Eu mandei o som, falei com o sargento, eu

falei logo com o filho de Gilmar. Eu empresto o som sim, agora falo com o sargento, porque ten

esse cadastro. Ele disse, nao, esta tudo resolvido, tern a placa do carro, do meu carro, tern o sam

depai.Eudigo,n5o,porque6somdiferente,caminhonetadiferente,ent5oeuvoufalarcomele.
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Quandoeufaleicomosargento,elefalou,Val6ria,mandaafotoeodocumentodocarroeafoto
doparedao.Mandei.Veioporquenaotinhaosom,odeGilmarestanaParal'bafazendourna

reformaeooutrosomdelefoiparaPedraPreta.Mandei,sabeporque?Paratirarapatodo

pregoeempresteiaGilmar.Es6tocounestedia.Afoqueacontece?Teveumerroqueeurecebi•-..------.. +I.^--naac+avam  lf  em  Laies Pintadas nodia,  mas
a visita esses dias dos policiais, que eram outros, que estavam  la  em  Lajes Pintaaas no oia,  rTid5
r,.-O-_  _.._I    _

ficaramsabendo,foramlaemcasa,porrespeito,Andinhoumsobrinhodaminhamae,pediuo

somparairparaPedraPreta.Quandoveiodemanha,juntarcomosamigosaqui,elefaloucom

opolicial,paroula,faloucomopolicial,disse,naopodeligar.0sargentonemsabiaqueosom

era   meu,   entendeu?   Mas   se   como   as   pessoas   envolvem   muita   politicagem   em   tudo,

primeiramente,naoficouvergonhosoparamim,porque...queremfazerpoliticagemnissonao
ficou,n6?Pessoasquefazempoliticagem,pessoasqueestaonainternetqueeuachoqueelas

pensamque6umacoisagrande,n5o6.Issoepequenopramlm.Issoemultopequenopramim,
n6?  E Vossa  Excelencia tambem  falou  que eu  participei.  Eu  nao  participei  porque  nao faz  nem

dais  meses  que  eu  passei  por  uma  cesariana.  mas  outra  coisa  que  eu  quero  dizer  a  Vossa

Excelenciaeatodaapopulacao.Eununcarecebi,nuncarecebiumaliga¢5o,nuncaumsargento

foi  ate a  mim, o sam estar aqui fazendo baderna  na  rua.  Nunca,  nunca  recebi  notificacao. Ao

contrario,porquerespeitoagenteda,porqueagentequerreceber.PalavraFacultada:falouo

vereador  Manoel Valdecio  Freire  de  Souza,  Boa  tarde  mais  uma  vez  aos  colegas  vereadores,. , _:_ ._~^. . f.I+-^n nnccn Rihamar.Vt:It:duul    ivlaii`+i.    ,` ...... _   .  .  ___  _

vereadoras,pessoasaquipresentes,avocequenosassiste.HojetemosafaltadonossoRibamah

que  sofreu  urn  pequeno  acidente,  est5  em  recuperag5o  no  hospital.  Desejo  toda  sadde  e
melhorasparaele,pelaprimeiravez,n€?Elefaltou,masmelhorasRibamar.Euqueriaagradecer

maisumavezpelavota¢aodosrequerimentosaosquaiseufuiautoremaisumavezdizerda

importanciadeambososrequerimentos,tantoosquepedeparaaexecugaodeduaslombadas.

Quemconheceesselocalqueeuestoucitandosabedoperigoque6.Etamb€mdaperfuracao
de  pocos.  Muita  gente  pode  estar  se  questionando,  mas  tern  a  zona  rural,  tamb€m  precisa.

Quandoeufaleiazonaurbana,6|ustamenteporquenazonarural,emalgunssetores,jaexiste,
naoquen5oprecisemais,claroqueprecisa,masdevidoessedescontroledessaaguanazona

urbana,iriaamenizarbastanteapopulacao,princlpalmenteparaousodegastosdodiaadia.

Maisumavez,obrigadoatodosquevotaramfavoraveis.Vamostorcerquesejaexecutado,n€?

Porque  a  gente  tern  feito  o  nosso  papel  aqui,  votado  requerimentos,  projetos  e  esse  €  o

verdadeiro  papel  do  parlamentar.  Quanto a  execu¢ao,  af cabe  ao  poder executivo.  Eu  qiierla.      ,     ^._____  .^..  -Drafai+IIrada Camara  com a  Prefeitura,
|dlll,,t=l|I   a,|V,I,I-,   -I_',  J_   __  _

queirarealizarumaac5onacomunidadeQueimadasnodia6,naescoladeQueimadas,serao
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dia  inteiro,  a  Camara vai  entrar com a  emiss5o de RG.  Esse trabalho nao tinha sido feito ainda

porque  n6s  n5o  tl'nhamos,  digo  n6s  como  representantes  das  camaras,   no  caso  eu  como

presidente,   n6s   n5o   tinhamos   autoriza95o   do   ITEP,   do   governo   do   Estado,   pare   tirar   o
equipamento  e  levar  para  outro  lugar.  E  no  final  do  ano  passado,  a  governadora  assinou  urn

decreto   dando   essa   autorizacao,   desde   que   seja   dentro   do   municl'pio,   pode-se   levar   o

equipamento.   E  com  isso,  esse  a  o  primeiro   passo,  a   primeira  a¢5o  sera   na  comunidade

Queimadas, a Prefeitura vai entrar com a a¢5o na area social e area de satide e sera estendido

para outras comunidades tamb6m. Como Salgado,  Canoas,  Favela, Samanatl, desde que tenha
urn ponto com internet, s6 isso que a gente precisa para executar essas ac6es. Inclusive aqui, o

vereador George lembra  muito bern, ja tern urn projeto de minha  autoria, se n5o me engano,

2015, do C§mara ltinerante, aonde foi aprovado o projeto. Esse projeto visa a Camara fazer urn

trabalho  basicamente  como esse,  ate  realizar sess6es em  comunidades.  A gente ja  nunca  foi

realizado isso porque a questao logistica 6 muito complexa, vereador Pedro Paulo. Quest5o de

som, de cadeiras, ent5o ..., mas o projeto existe em si. Chama-se Camara ltinerante, foi em 2015,

de  minha  autoria.  Quem  me  conhece sabe disso,  eu  sou  muito comprometido. Tenho  minhas

falhas, tenho,  mas me espelho muito numa  mdsica  de  Paulo S6rgio. Sei que minhas qualidades

cobrem meus defeitos. E eu you me comprometer aqui, vereadora, que daqui pra eu sair desse

mandato como presidente ate dezembro, sera  realizado sim uma sess5o do Camara  ltinerante

na comunidade de vossa excelencia. E a gente, vossa excelencia disse muito bern, a gente nao

vai,alogi'sticaagented5umjeito.Mashoje,hojegracasaDeustamb6mn6s,eudigon6s,porque

muitas vezes eu sou a motorista da casa, mas o motorista sozinho nao vai pra lugar nenhum, n6.

Eu  digo n6s,  n6s vereadores,  n6s do time  que soma  com  o corpo do poder legislativo.  Hoje a

gente leva para a mundo, o YouTube hoje, a internet 6 urn mundo. Eu nao diria s6 o municipio

quenosassiste.Desde2023eutiveessaideiaegracasaDeusvemdandocerto.Etenhocerteza
absoluta  que  o  meu  sucessor  ou  sucessora   na   presidencia   para  o  segundo  bienio  ira  dar

continuidade  a  esse  trabalho,  que  6  urn trabalho  ao  qual  n6s  levamos  o  trabalho  do  poder

legislativo para  dentro da  casa  do cidadao, vereador George, aos  quais muitas vezes n5o tern

realmente   o  tempo,   vereadora   Val6ria   de   vim   nos   assistir   pessoalmente.   Mas   tern  essa

oportunidade.  De tanto assistir ao vivo como, eu nao estou tendo tempo agora, mas em outro

momento  eu  vou  la  no  YouTube  e vou  ver  realmente  qual  6  o trabalho que  o vereador esti

fazendo.Hoje,ocidadao,eletemessaoportunidade.E,repito,tenhocertezaabsolutaquequem

me suceder nessa cadeira  ira  dar continuidade  nao s6 a esse trabalho, vereador  Edson,  como

outros  trabalhos,  outras  conquistas.  Fazer  justi¢a  que  o  primeiro  que  assinou  o  termo  de
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cooperag5o com o  lTEP na  emiss5o de  RG foi o vereador George,  na ocasiao, ate ent5o, era o

presidente desta  casa.  Na  6poca,  era ainda  com  aquela  foto 3x4,  mas foi  se aprimorando, foi
modernizando e a gente foi acompanhando essa modernizacao. 0 vereador Dida tamb6m na sua

passagem deu continuidade. Eu aprimorei  mais ainda, assinei o termo de cooperagao,  inclusive
est6 sendo enviado hoje para o lTEP, porque todo ano, vereador Pedro Paulo, mesmo sendo as

mesmas  pessoas, o  mesmo  presidente, tern que enviar tudo. Agora eles querem toto ate dos
equipamentos. Tern que enviar tudo, a mesma documentac5o.  Ent5o assim, mas a gente, hoje

n6s temos, mesmo com a demanda urn pouco alta, mas n6s temos o que tern de mais modemo

no nosso pats de emissao de identidade. E o sistema mais moderno que tern no pais. Ent5o assim,

eu tenho certeza que nao s6 esse, mas outros trabalhos. Hoje, verdadeiramente, a Camara 6 a

verdadeira casa do povo. E o slogan criado por mim foi Camara a servico do povo. Justamente,

n6s estamos aqui a servico do povo.  Ent5o, quero aqui deixar esse lembrete s6 para que fique

registrado essa agao. N5o vai ter agendamento, vai ser por ordem de chegada, vai ser de 8 as 16

horas. A gente vai passar o dia inteiro 15.  nas queimadas e por ordem de chegada. Chegando 15,

quem for chegando, a gente vai atender o m5ximo que der de pessoas. Caso fique uma demanda,
a  gente marca em outro momento, voltara  para la.  Porque 6 o famoso ditado. Se a  montanha

nao vein ate  Maome,  Maom6 vai a  montanha.  Esse trabalho ja foi feito uma  vez aqui comigo

mesmo, em 2024, quando n5o podia sair o equipamento, mas veio urn 6nibus de 15. Se eu n5o

me engano, veio 20 pessoas. Ent5o, olhe s6, hoje, ai na entrega das indenidades, ao inv6s de vim

as  20  pessoas  buscar  as  indenidades  aqui,  a  gente  foi  entregar  15.  Precisou  apenas  de  tres

pessoas, n6? Entao hoje, essa facilidade tern isso e a gente vai se tornar mais facil ainda. Tanto a
emissao  sera  15,  coma  quando  chegar o  malote  com  as  indenidades,  serao entregues  la, sem

precisar  a  pessoa  se  deslocar.  N5o  diria   num  caso  excepcional,  as  vezes  a  pessoa  precisa,
vereadora Maria Elza, de urgencia, entao nao vai esperar para a dia 6, vamos se dizer assim, em

outra ocasiao, que a gente nao vai poder estar 15 toda semana, mas daqui para o final do meu

mandato, para dezembro, o que eu puder de atender as comunidades, pelo menos duas ou tres

vezes no mss, sera feito esse trabalho. Cedlda a Palavra: falou o vereador George Justino Dantas,

Presidente, eu queria fazer o registro de que n6s tivemos conhecimento hoje de uma decisao da

Justica do Estado do Rio Grande do Norte que validou uma lei que n6s aprovamos aqui na 6poca

s6 tinha eu e Vossa Excelencia como vereador, uma lei em 2014 em que assegurava que o sal5rio,

a subsidio do conselheiro tutelar do municl'pio de Japi seria equivalente ao subsidio de urn diretor

de escola municipal. Esse quesito I.a estava na lei organica do municl'pio e n6s, apenas aqui nessa

casa,  fizemos,  vamos  dizer,  valer  o  que estava  na  lei  organica  do  municipio.  E  na  €poca  o ex-
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prefeito Robinho recorreu dessa aprovacao aqui feita por n6s nessa casa, alegando que nao era
competencia nossa, enquanto vereador, legislar sobre projeto de lei que geraria despesa para a

municipio.  Mas,  passados urn pouco  mais de  10 anos da  aprovacao  dessa  lei  aqui  por n6s,  o

TribunaldeJusti¢aentendeuquen6sest5vamoscorretoseque,portanto,oconselheirotutelado

do  munici'pio de Japi deve  receber a  mesmo valor que urn diretor de escola municipal.  Eu taco

esse  registro s6  para  dizer que as ac6es as vezes demoram,  mas chegam,  n6,  presidente? Em

2014,  n6s  est5vamos  aqui  e  eu  estava  no  meu  primeiro  ano  de  mandato.  Votamos  com

consciencia  sobre  tudo.  Naquela  6poca,  essa  bandeira  foi  encabe¢ada  par  C6sar,  que  estava

sempre atento a esses detalhes.  Eu acho que Vossa  Excelencia ja tinha sido conselheiro tutelar

tambem. Portanto, fa¢o esse registro de que n6s votamos certos e fomos agora, nossa decis5o,

como se diz, foi  revalidada  pela Justica  do  Rio Grande do Norte. Obrigado,  presidente.  PalavTa

Cedida. Com a palavra falou a vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza,  Foi eu que achei essa

brecha  na  lei quando eu  era conselheiro.  Essa  lei foi enviada  pelo pr6prio  prefeito,  s6 que eles

nao se atentaram, Vereador Pedro Paulo, a juridico de que, quando colocaram no artigo la, nao

me recordo no momento o artigo, o conselheiro tutelar passara a  receber o equivalente a  urn

diretor do municipio. Quando eu vi aquilo, eu digo: Opa, espera ai, mas n6s estamos ganhando

s6umsalario,umdiretorn5oganhas6umsalario.Eateenvieialgumasdocumentac6esna€poca

paraumaadvogada,n5oseinememquep6est5,masvaiqueeumebeneficietamb6mporessa
leiqueeufizpartedaprimeiraforma¢aodoConselhoTutelar.Mas,enfim,VossaExcelenciadisse

muito bern, a gente s6 aprimorou realmente o que estava na lei, ent8o a gente nao alterou em

nada.Agentefezoque?Nao,seestaessaleiveiodessaformaen6spodemoss6aprimorarda

forma que  realmente ela est5  dizendo, ta  ai o pr6prio Tribunal de Justica  reconheceu  que n6s

estavamos corretos. n5o houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente

declarou encerrada a sessao e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme

segue assinada  pelo presidente e pelos secret6rios.

Sala das sess6es em 24 de fevereiro de 2026

Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.
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F15vio Silva de Souza  19 Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 29 Sec.
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